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3apgaun 1 -2

Ha a3bike okpecTHOCTe 1 Ha a3blke "€ — O "' ccopmynmposaTthb

onpeaeneHna npeagena (byHKU,I/IVI B TOYKe WU OOHOCTOPOHHEro
npeagena, cCooTBeTCTBYHOLWMNE CUMBOJTINHECKUM paBEHCTBAM:

a) lin% f(x)=+o0o,

6) lim f(x)=1,

x—>—o©

B) lim logs(x—2)=—o.

x—2+0
CnpaBo4HbIN MaTepuan
Myctb x5 € R.

OnpedeneHue 1

h - OKDECMHOCMBI0 MOYKU X, HA3LIBAETCA MHOXECTBO
Uy (xo) = (xg — b xq + 1),
rae h >0 (puc. 1).

WWM—)

xo—h %o xo+h *
Puc. 1.
Ecrm x € U, (xy), To X ynoBnetBopsieT HepaseHCTBy
xo—h<x<x0+h<:>—h<x—x0<h<:>‘x—x0‘<h.

OnpedeneHue 2

[Tpokosomol h - OKPEeCmHOCMbK MOYKU X Ha3blBaETCS

MHOXeCTBO

o

Uh(xo): (xo —h; xo)U(xo; X0 +h),
roe h >0 (puc. 2).



0 X0 +h X

XO_h
Puc. 2.
Torpa
xe{]h(xo)@‘x—xokh,xixo <:>0<‘x—x0‘<h.

Pacwupum BelecTBeHHyO ocb, JobaBMB ABa CMMBOMA — o0 M
+ 00, KOTOpble Ha3oBeM OECKOHEeYHO — ydaneHHbIMU _ImoYyKamu
yucsioeol ocu.
OnpedeneHue 3

h - okpecmHoCMbIO MOYKU (— oo) Ha3blBaeTCA MHOXECTBO

Up(=o0) = (=01 =),

roe h >0 (puc. 3).

W%mf%)
Z% 7~ h x
Puc. 3.

Torpa
erh(—oo)<:>x<—h.

OnpedeneHue 4
h - OKPECMHOCMbIO MOYKU (+ oo) Ha3blBaeTCA MHOXECTBO

U, (+0) = (h; + o),

rae h >0 (puc. 4).
h E +00 X
Puc. 4.

Torpa
erh(+oo)©x>h.



3AMEYAHUE
[MoHsATHE NPOKOMOTON OKPECTHOCTM ANA — 00 n + 00 He onpeaeneHo.
OnpedeneHue 5

Touka X, HasbiBaeTCsi fpedesibHol MmoYkol MHoxecmea X ,

ecnn B NOOON ee OKPECTHOCTU HaxoauTcs XoTst Obl ogHa Touka
AaHHOro MHoXecTBa X , OTNNYHAs OT X.

OnpedeneHue 6
Myctb X - obnactb onpefeneHust yHKUUM y = f(x) N TOuYKa
X0 - NpeaenbHas Touka MHoxecTBa X .

KoHeuHast unu 6eckoHeuHas BennunHa A HasbiBaeTcs npedesnom
dyHKUUU Y = f(x) 8 _mouke X, (Ipu X —> X), ecnu ana nodown

OKPECTHOCTW TOukM A HaigeTCst Takask OKPECTHOCTb TOYKU Xy, UTO
Ans Bcex x w3 obnactu onpegenedus X W HalgeHHOW NPOKONoTow
OKPECTHOCTW TOYKM X( COOTBETCTBYIOLLME 3HAYeHWs1 PyHKLUMN | (x)

rnonagatoT B 3a1aHHYH OKPECTHOCTb Toukn A . O6osHavaeTcs:
Iim f(x): A vnn f(x) —> A.

XX X=X

Tenepb 3anuiem 3TO onpeneneHue, Ucnonbaysa cumeosnel: V -

ana nwoboi, I - cywectsyeT (HangeTtcs), : - Takaa 4To, => -
cnegyeTt, < - paBHOCUITLHO.

lim f(x)=4%

X—)XO

S VU (4)3Us(xy): Vx € Xﬁlo]5(x0):> flx)eu,.(4).
3710 onpegeneHne daBndaeTcda onpegeneHnemMm npenera Ha A3blke

OKPecTHOCTel. 3aMeHVB B HEM 3anncn X € (0]5 (x0) v f(x) eU, (A)

COOTBETCTBYIOLMMM  HepaBeHCTBaMW,  MOMy4MM  onpegeneHve
npepena Ha ssblke "¢ — o0 .



OnpedeneHue 7

Jle8oCmMoOpOHHEU OKPECMHOCMbIO  MOYKU Xp Ha3blBaeTcA

MHOXXECTBO

Uy (x0)=(xo =55 %),
rae h >0 (puc. 5).

4%;%%%%;%%%%—,

Xg—h Xo *
Puc. 5.
Torpa
erh_(xo)cnco -h<x<x.
OnpedeneHue 8

[1pasocmopoHHel OKPecmHOCMb0 _MOYKU X HasblBaeTcs

MHOXECTBO
Uh+(x0)= (x05 xq +4),
rae h >0 (puc. 6).

WWH

XO XO+]’Z X
Puc. 6.
Torpa
+
xeU, (x0)<:>x0 <x<xy+h.

OnpedeneHue 9 (JleeocmopoHHezo npedena)

lim f(x)=4<

x—>xy—0

S VU(4)IUs(xg): Vx e X nU4 (xg)= f(x)eU,(4).



OnpedeneHue 10 (lTpasocmopoHHe20 npedesna)

lim fx)=4e

x—=>x¢+0
S VU(A)IUs(x): Vxe X nU4 (x0) = f(x)eU,(4).

PeweHune 3agavy 1 -2
a) Mycts X - o6nacte onpeaenerusi dyrkumm y = f(x) u Touka
Xy =3 - npepenbHas Touka MHoxecTBa X .

1) Ha s3blke okpecTHoCTEMN

111% flx)=+0 <

VU, (+0)3U;(3): Vx e X nUs(3)= f(x)eU,(+).
2)Ha sizbike " — 0 "

lin% flx)=+0 <

©Ve>035(6)>0:VreX n0<x-3<d= flx)>e.




Ha pucyHke 7 npounnocTpupoBaHO onpedeneHve npegena B
TepMmuHax okpectHocTerd. Ha ocax Oy wu Ox 3awTpuxoBaHbl

cooteeTcTBeHHO o6nacTn U, (+ ) n U 5(3).

6) Myctb X - obnactb onpefenexust yHkuun y = f (x) N To4Ka
X = —00 - npefenbHas Touka MHoxecTBa X .

1) Ha a3bike okpecTHoCTEMN

lim f(x)=1 (puc.8) <

X—> -0

&S VU(1)IUs(~0): Vxe X nUs(-0)= f(x)eU,(1).
2)Ha ssbike " — 0 "

lim f(x)=1<

x—>—00

S Ve>036(e)>0:VaxeX nx<-d=|f(x)-1<e.

Yy
777777777777 l+¢
(%)
§ 1
1-¢
’_"**"oo"*""""""x*"""""""""""""""""% -6 0 | X
Puc. 8.

B) Tak kak obnacTtelo onpeaeneHus dyHKUMN y=log3(x—2)

sensietcs MHoxecTBo X = (2;+ ), To Touka x, =2 sBnseTcs

npeaenbHoi Toukoii 3Toro MHoxecTtsa, a X MU (2) =Ujs (2)



1) Ha a3blke OKpecTHOCTEN

lim logs(x —2)= - (puc.9) <
x—2+0

= VUE(— oo)EIU5(2): Vx EU§(2):> 10g3(x—2)e Ug(—oo).
2)Haasbike "¢ — 0 "

lim logs(x—2)=—0 <
x—2+0

&S Ve>036(6)>0:2<x <2+ =logy(x—2)<—¢.

y
{ /
0 2-6\ "2""”3‘"""% 45 X
— g )
logs(x -2
—
Puc. 9.
3apava 3
Bblumncnute npegen yHKumK:
(2x2 ~3x- 2)2

lim 3 :
x—2x" =2x° —4x+8



CnpaBo4HbIN MmaTepuan
Teopema 1

Ecrm f(x)=C, rae C - oHeuroe uncro, To ans mo6oro X,

lim f(x)=C.

X—>X(

MycTb CyLLeCcTBYIOT KOHEYHbIE Npeaensbl

lim f(x)=4u lim f(x)=B.
x—)xo x—)xo
Teopema 2
Mpenen cymmbl ABYX PYHKLUIA paBeH CyMMe UX Npeaenos:
lim (f(x)+g(x))=4+B.
x—)xO
Teopema 3
Mpenen npounssBegeHns ABYX (PYHKUMA paBeH NPOU3BEAEHUIO UX
npegenos:

lim (/(x)-g(x))=4-B.
X=X
Cnedcmeue
[MOCTOSAAHHBIN MHOXUTENb MOXHO BbIHOCUTL 3a 3HaK npeaena:
lim (C-f(x))=C-4.
XX
Teopema 4

MNpegen 4YacTHOro ABYX (PyHKUUIM paBeH YacTHOMY WX Npenenos,
ecrm B#0:

flx)_ 4

lim —.
X—>X( g(x) B

TeOpeMbI O npegenax MOXHO UCMNOJNIb3OBaTb U B TOM Crly4ae,

korga npedenbl PYHKUUA OECKOHEYHbl, eCcrniM 3TO He MpUBOOUT K

HeonpeaeneHHoCTaAM Buaa:




OnpedeneHue

OYHKUMM, Npeden KOTopbiX He MOXeT ObiTb HahgeH nyTem
HenocpencTBEHHOro npuMeHeHna TeopemM O npepgenax, Ha3blBakoTCA
HeornpedeneHHbIMU 8bIPaXKeHUSIMU.

HaxoxaoeHnue npegenos Takux BblpaXKeHUn HasblBalOT
packpbimuem HeonpedeseHHocmedu.

Helicmeus Ha pacwupeHHOU Yucsioeol ocu

Myete lim /(x)=4, lim f(x)=B.

X—)XO X—)XO
CnoxeHue

1)ecm A=+, B=+x,T0

lim (/(x)+g(x)) = (+00) + (+ 00) = +o0;

X—)XO
2)ect A=—-0, B=—-w,T0

lim (f(x)+g(x)) = (=) + (= 0) = —o0;

X—)XO
3)ecnm A =40, B=-—w0,T0

lim (f(x)+ g(x)) = (+00)+ (= 00) = o0 — 0],

X=X

4)ecnn A - koHeuHoe uncno, B =0, To

lim (f(x)+g(x))=4+0=c0.

X—>X(

YmHoOxeHue
1)ecm A#0, B=0o0, 70

lim (f(x) g(x))= 40 =o;

X—>X(

2)ecrimt A=0, B=w,T0

10



lim (f(x)-g(x))=[0-o0].

X—>X(

Henerue

1)ecim A =0, B=w,T0

lim /&) = {Oo}

X=X, g(x) 0
2)ecnn A - koHe4Hoe uncno, B =, To
tim 7)o,
X=X g(x)
3)ecrmt A#0, B=0,10
lim 7 = .
X=X g(x)

4Yecrm A=0, B=0,710
0
lim f(x)=[}
g 0

X—)XO (x)
PeweHue 3apaum 3
2
2x°—3x-2 10
ol
[na packpbITsi HeonpeneneHHOCTU pPasfoXMM Ha MHOXUTENU
yncnuTenb 1 3HaMmeHaTenb JaHHOW apobu.

xo2Xx” —2x° —4x+8

1) YTtoGbl Pa3nNoOXunTb MHOrOYNEeH 2x? —3x-2 Ha MHOXWUTENM,
HaaeM KOPHW ypaBHEHNS 2x? -3x-2=0:

3+/9+16 3£5 |2
4 4 -0,5

X1,2 =

CnepoBaTtenbHoO,

11



@62 —3x -2 =@(r-2)(x+0.5) = (x~22(2x + 1P

2) Y106bl pasnoOXuWTb MHOrOYNEH x>-2x*-4x+8 ha
MHOXWUTENMW, CrpynnupyeM ero nepeoe CcriaraemMoe CO BTOpPbIM, a
TpeTbe C YeTBEPTLIM:

x> —2x? —4x+8=xz(x—Z)—4(x—2)=(X—2)(x2 _4):

:(x—Z)(x—Z)(x+2): (x—2)2(x+2).

Takvum obpaszom,

22 ~3x-2f {0}:11 (x—2f(x+17

lim

a2 —ax+s 0] a5s (x—2P(x+2)
o (2x+1)2:§
s 4
3apava 4

Bbluncnuntb npeaen yHkUmm:

a) lim (x/xz +x+5—\/x2 —3x),

X—>tw

x+6-2
6) lim .

2 X—2

PeweHne 3apaum 4

) lim ([ 4457 =35 ) = o —co].

X—>tw

Ons packpblTA HeonpeaeneHHOCTU AOMNOSfIHUMM  BblpaXeHue,
cToduwee noag 3HakoMm npenena, A0 pa3HOCTU KBaagpaToB. [ns atoro

JOMHOXWUM W pasaernim ero Ha [\/xz +x+5+ \/x2 - 3xj:

12



lim Wx2+x+5—Jx2_3xj:[oo_oo]:

x—>tow
(sz +x+5 —sz —3x](¢x2 +x+5 +Jx2 —3x)
= lim =
x—>+oo \/x2+x+5+\/x2—3x
I x2+x+5—(x2—3x)
x—>i00\/x2 +x+5 +\/)c2 —-3x
I 4x +5 [oo:|
= lmm =—1.
x—>i°0\/x2+x+5+\/x2—3x ©
o
[Ina packpbiTua HeonpeaeneHHoCTu [} BbIHECEM B Yucnutene
(0.0]

1 3HameHaTene 3a CKobku CTapLwiune cteneHn x:

I 4x+5 {oo}
1m R
x—>i°0\/x2+x+5+\/x2—3x ©

x(4 + 5]
X 4x

:xlffoox \/1+1+5+\/1_3 -
x? X

5 1 5
nockorbky — — 0, — — 0, —
X x—>+t© X x—>to xX° x>t X x—>too

’

Taknm obpaszom,

2,x — 400
Iim (\/x2+x+5—\/x2—3x): lim 2x { o

x—> oo x>+t x‘ —-2,x > -

06) 1 .
) lim 0

x—2 x—2

m—zz[o}

13



Ona packpblTUs HeonpeaeneHHOCTM  [AOMOMHUM  YUCHUTENb
BbIpaXXEHUs!, CTOSALLEero Nnof 3HaKoM npedena, OO pasHOCTM KyboB.
ansa aToro JOMHOXMUM " pasaenum Apobb Ha

( (x+6) +2H+4)
m—z{o}

0

}CIB% x=2 -
(r+6-2)(Y(x+6) +23x+6+4)
= lim -

¥>2 (x- 2)( (x+6) +2%/m+4)

. (x+6)—8
=lim

x—>2 (x—2)(3 (x+6) +2m+4) i

) x—2
=lim

x—2 (x—2)(3 (x+6) +2m+4) )

1 1 1
=lim = =
—23(x+6) +23x+6+4 4+2:2+4 12
3apaun 5-6
Bbluncnuntb npeaen yHkUmm:

|
a)lim.———,
+—0 Incos3x

sin T x

6) lim :
i e 2?2

14



CnpaBo4HbIN MmaTepuan
OnpedeneHue 1

®yHKUMA a(x) HasblBaeTcs 6eckoHewyHo masou (6. M.) 8 moyke

X(, €cnu

lim a(x)=0.
X=X

OnpedeneHue 2

MycTb a(x) " ,B(x) - 6. M. B TOUKe X).

o) . )
=0 (wm |

(¥) ngclo a(x)

Ha3sbiBaeTcs 6. M. bo/iee 8bICOK020 Nopsdka, Yem ,B(x).

o)

2)Ecrm |im —,% =C, rae C - KOHeYHOe YnCIo, OTIINYHOE OT

X=X ﬂ(x)

Hyns, To a(x) 7 ,B(x) HasblBatoTCsA 6. M. 00H020 NOPSOKa.

1) Ecrv  |im =»), 10 alx)

X—>X

OnpedeneHue 3

B. M. dyHKuMK a(x) Z ﬂ(x) Ha3blBalOTCA 2KBUBATeHMHbLIMU 8

mo4ke X, ecnu npenen nx oTHoeHnsa paseH eanHnue, T. e.

lim alx) =1.

X=X /B(x)
O6o3HavaeTcs: a(x) ~ ,B(x).

X—>X

Ceolicmea akeusasieHmMHbIx 6. M.

1) NMycte a(x) n B(x) - 6. m. B Touke xo n a(x) ~ a(x),
x—)XO
Blx) ~ i(x). Torna
X—>X

lim 28 = fi b,
X=X ﬁ(x) X=X ﬂl (X)

15



T. . Mpegen OoTHOoWeHUs AByX 6. M. PyHKUUA HE U3MEHMTCH, ecnu
X0Ts 6bl OOHY M3 HUX 3aMEHUTb Ha 3KBUBANEHTHYO en 6. M.

2) Cymma 6. M. OyHKUMI pasHOro nopsigka akBMBaneHTHa 6. M.
MeHbLLEro nopsigka.

3) Cymma 6. M. oyHKUMIA OQHOrO nopsiaka 3KBMBAIlEHTHA CyMMe
3KBUBANEHTHbIX UM 6. M., 3a WCKMOYEHMEM cry4Yast pasHOCTU
3KBUBAIEHTHbIX 6. M.

Tabnuya 3keueasieHMHbIX 6. M.

sinax) =y eVt = al)
tealy) = alx) a1 = alv)ina
aresinay) = alx) inl1+alx) ~ alv)
arctga(x) ~ afx) log, (1+a(x)) ~ alx)
X=X x—xy Ina
—eosale) = 8 eal 1 s pat

OnpedeneHue 4

DyHKUMSA a(x) HasblBaeTca OeckoHeyHo bonbwol (6. 6.) 8

mo4ke X, ecrnu

lim |a(x)| =400,
X=X

OnpedeneHue 5

Myctb a(x) Z ﬁ(x) -6. 6. B TOUKE X).
Alx)

. alx) .
= —:0
1) Ecru xlgglo ,B(x) 00 (Mnu x]g?oax) ), TO a(x)

HasbiBaeTcs 6. 6. 6o/1ee 8bICOKO20 10PSAOKa, Yem ﬂ(x).

16




2)Ecrm lim O‘g;
X=X

Hynisl, TO a(x) Z ﬂ(x) HasbiBatoTcs 6. 6. 00H020 ropsidKa.

=(C,rge C - KOHEYHOE YMCno, OTNIUYHOE OT

OnpedeneHue 6

B. 6. dyHKunK a(x) Z ,B(x) Ha3blBalOTCA IKBUBAIEHMHbLIMU 8

mo4ke X, ecrnum

a(x) L

Iim

X=X ,B(x)
O6oamavaetcs: a(x) ~ B(x).

X—>X

Ceolicmea 3KeusaneHmHbIx 6. 6.

1) NMycts a(x) n B(x) - 6. 6. 8 Touke xp n ax) ~ a(x),
ﬂ(x)x_:x Bi(x). Torna
i A0 al)

xg{clo m - xg{clo B (X) ,

T. €. npegen oTHoweHus AByx 6. 6. pyHKUWMA HE u3MeHuTCH, ecnu
XOTs1 Obl OQHY M3 HUX 3aMEHUTb Ha SKBMBANEHTHYIO en 6. 6.

2) Cymma 6. 6. dyHKUMI pa3HOro nopsiaka akBMBaneHTHa 6. 6.
GornbLuero nopsiaka.

3) Cymma 6. 6. byHKUMIN OAHOro Mopsifka 3KBMBaANeHTHa cymme
9KBMBANEHTHbIX UM ©. ©., 3a WCKNIOYEHWEM cCriyyasi pPasHOCTU
3KBMBANEHTHbIX 6. O.

PeweHue 3apauy 5 -6

tgzx_l 0
a) hme—H.

Y—0 Incos3x 1o

[nsa packpbITus HeonpegeneHHoCTU BOCMONb3yeMcsl Tabnvuen
3KBMBANEHTHbIX 6. M. OYHKLMIA:

17



Y1 ~ tgzx,

x—0

Incos3x = In(l + (cos3x —1)) ~ cos3x—1.

x—0
3ameHuB 6. M. Ha SKBUBAIIE€HTHbIE, NoJTy4YnMm

. e -1 [0 i tg? x 0
m, . = || Tlm—— =5
x—0 Incos3x 0] y5pcos3x—1 [0

MockonbKy HeoMnpeaerneHHOCTb €Elle He packpbiTa, CHoBa
BOCMNoNb3yemcs Tabnuuen skBMBaneHTHbIX 6. M.:

tgzx ~ xz,

x—0

2
cos3x—1:—(l—cos3x) ~ —@ ) 2,
x—0 2
Takum obpaszom,

fim e O] e [O]_ 2 et 2
xl_I)I(l) Incos3x [0 ypcos3x—-1 [0 mz 9

9 x—0 x
. sinTx 0
6) lim ={ }

=12+ x+x2 =2 0

UTtobbl  BOCMOMb30BaThbCA TabnMUEn 3KBUBANEHTHbIX 6.
dyHKUMA, coenaem 3ameHy nepemMeHHomn

M.
. OBosHauum x-—1=¢.
Torga npu x —>1 ¢ asnsetca 6. m. lNepexogs kK npeaeny npu
t = 0, nonyunm

y sinzx [0} y sinz(1+1)
im = =lim =
x>142+x+x2 -2 LO t—>0x/2+1+t+(l+t)2—2
i sin 7r+7rt i sint {O}
=lim —lim =|—
10 |4+ 31+ =0 |4+ 31 +1% —

18



Terlepb B vyyucnutene n 3HamMmeHarterne rlepel7|p,eM K
3KBMBANEHTHbIM 0. M.:

sinzt ~ xt,
t—0

2
Jaa3tair —2=2| 143000
4 4

1
22 2 2

= 1+ﬁ+t— -1~ 2l 2+t— :2+t—.
4 4 -0 2\ 4 4 4 4

Mockonbky cymma 6. M. (OyHKLIMIA pasHOro Nnopsiaka aKBUBaneHTHa

2
t 3t
0. M. MeHbLUero nopsigka, — + — ~ — . CnepoBarternbHo,
4 4:-04

2

4431+ ~ 2+t— ~ 2

t-04 4504
Taknm obpasom,

. sin T x
lim 3 =
x> 2+x+x° =2
I sin 't {O} I 4t 4z
=~ lim il ol e § 1 0 § B
10 \J4+3¢+¢> -2 LO 1—0 3t 3
3apgava 7
Bblumcnute npegen gyHkUmnn:
Stx
lim(z_earcsinzx/;) X
x—0

19



CnpaBo4HbIN MaTepuan
Teopema

MycTb CyLecTBYIOT KkoHeuHble npegensl |im f (x)zA Z
X-)XO

lIim f(x) = B, Torna

lim (£ ()™ = 4.

OTy Teopemy MOXHO MCrofb3oBaTb M B TOM Criydae, koraa
B=*4w,a A#1:
Necrm A>1, B=+w0, 10

lim (f(x))g(x) =A™ = +o;

X—>X(

2)ecrmn 0< A<1, B=+4x, 10

lim (7)) = 47 =0;

X—>X(

3)ecrm A>1, B=-w, 710

lim (7)) =47 =0,

X—)XO

4Yecm 0 4<1, B=-0,710

fim (£ = 47 =40,

X=X

Ecrm A=1,B=0,umm A=w0,B=0,um 4=0,B=0, 10
MoAIBNATCS HEONPeaeneHHOCTU BUuaa:

o] =) o)

MepeyncreHHble HeonpeaeneHHOCTN CBA3aHbl C ToKkazameJsibHO —

cmeneHHou gyHKyuel (u(x))v(x). OHu MoryT ObITb packpbIThl C

MOMOLLLI0 NpeacTaBnennst pyHkumn 1’ B BUuae

20



Inu” In
u ="t ="M,

B aToM cnyyae HeonpeneneHHocTH [1001’ [ooo], [00] CBOAATCS K

HeonpeaeneHHoCcTn [0~oo] ans dyHkumn vinwu . Ecnv npu aTom

lim vlnu=B,10 |im u" =€
X=X X—>X(

PeweHune 3agaun 7

Stx
li_ril)(z_earcsinz\/;) X :[loo].
x

[ns packpbiTUs HeonpeaeneHHOCTU NpeacTaBuM NnokasaTenbHO —
cTeneHHylo yHKLMIO Noa 3HaKoM npedena B BUAe:

S+x

in2 /x x ln[z_emsinzﬁ)T 5Lx.1n(2—ems"“2&)
(Z_earcsm x) X —p —e ¥
Torpa
s S+x 5+x.1n(2—ear“i“2&)
. arcsin X X . X
lim (2 —e j =lime =
x—0 x—0
i 25 2-ee )
— ex—)O X ,
npuyem

lim(5 o ln(Z _ gArosin’ ﬁ)) =[0-o0].

x—0 X

YTtobbl packpbiTb HeonpeaeneHHOCTb [0-00], 3amMeHum 6. M.
)
DYHKLMIO ln(2—earCSln ﬁj Ha MPOCTENLLYIO SKBUBANEHTHYH. [ns

3TOro  BOCMOMb3yeMcsl NocrneaoBaTeNibHO  COOTHOLUEHUAMU U3
Tabnuubl SKBUBANEHTHOCTEN:
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ln(z _ earcsin2 \/;j _ ln(l n (1 _ earcsin2 «/;)j - 1- earcsin2 Jx _

x—0

_ _[earcsin2 x _ 1) _ arcsin2 \/; (\/;)2 =—X.

x—0 x:>0_
Torga
.2
hm(s-l-x'ln(z_earcsm ﬁjj:hm(s-i-x.(_x)j:_s_
x—0 X x—0 X

Takum obpasom, nckombln npegen éyaet paseH

S5+x

hm (2 _ earcsin2 «/;)x _ e—5
x—0
3apayva 8a

OnpenenuTs nopsiaok dyrkumin f(x) u £, (x)otrocutensho x,

npeaBapuTeribHO yCTaHOBUB, 4ABMAKTCA JIM OHU B TO4YKe )CO
OeckoHeYHO ManbiMM N  B6eckoHevyHo 6Gonbwumu. CpaBHUTL
yHKLMM fl(x) " fz(x). BblaenuTb rnaeHyto YacTb.

a) f,(x)=arctg?(43/x + x? +x°),
6) fo(x)=31+sinx -1, xy =0.

CnpaBo4HbIN MaTepuan
OnpedeneHue 1
Myctb a(x) Z ﬂ(x) - 6. M. pyHKUMM B TOYKE X. a(x)

HasblBaeTcs 6eckoHeyHo manol nopsdka k (k > 0) omHocumensHo

B(x), ecrm

. alx)
Jim g T

rae ¢ - KOHe4YHOe 4Yncno, OTIIMYHOE OT HYNA.
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O6osHavaetcsi: a(x) ~ c(ﬂ(x))k.

X—> XO
OnpedeneHue 2

[nagHol Yyacmbro 6ecKOHeYHO Manol yHkyuu | (x) 8 KOHeYHoUu

moyYke X HasbiBaeTcs npoctenwas 6. M. Buaa c(x—xo )k (c#0),

skeusaneHtHasi f(x) npu x — x, rae k - nopsdok 6. m. f(x)

OMHOCUMe/IbHO 6. M. (x - xo).

OnpedeneHue 3

[nagHoli _yacmblo _6eckoHeYHo Mmanol _gpyHkuuu  f (x) 8

beckoHe4YHO ydanieHHOU moYKke HasblBaeTcsl npocTenas 6. M. Buaa

c
— (c#0), akeuBaneHTHas f(x) npu x —> oo, rae k - nopsdok
x

1
6.m. f(x) omHocumenbHo 6. m. — .
x

Ceolicmea 251aeHbIx Yyacmeu 6. M.

1) InaBHas uyacTb npousBedeHuss 6. M. yHKuMn paBHa
NPON3BEAEHWIO MMaBHbIX YaCcTen COMHOXMTENEN.

2) maBHas 4actb cyMmbl 6. M. OOHOro Mnopsigka paBHa Cymme
rMaBHbIX YaCcTen cnaraemblX, 3a WCKIYEHMEM Crny4as pasHOCTU
9KBMBANEHTHbIX 6. M.

3) Nycte a(x)= f(x)B(x), rae a(x) n B(x) - 6. m. B Touke X,
u lim f(x):c (¢c#20, c# ). Torga

X—)XO

alx) ~ ¢plx).
XX
PelweHue 3apgaum 8a

2

a) Bbluvcnum npegen  fi(x) = arctgz(43 X+Xx +x3) npwu

x—0:

23



limf1(x)= ]imarctgz(43 x + x? +x3) =0.
x—0 x—0

CnepoBaTtenbHO, fl(x) asnsetca 6. M. dpyHkumen B Touke x =0 .

k
MoaTomMy rnmaBHyl0 4YacTb Oygem wuckatb B Buge cx . [Ona ee
HaxoXXAeHUs BOCMNOb3yemcs Tabnmuen aKBUBaneHTHbIX 6. M.:

arctg (4\/;+x +x ) (4\/;+x +x3)
x—0

MockonbKy cymma 6. M. doyHKLMIA pasHOro Nopsiaka aKBMBaneHTHa
6. M. MeHbLLEro nopsiaka, UMeemM COOTHOLLEHNE

2
[ 422+ 23] ~ (4%/})2=16x4
x—0
Taknm obBpasom, rmaBHOW 4YacTbio 6. M. fl(x) B Touke x =0

%
asnsetca 6. m. 16x 3, mMerwwaa OTHOCUTEeNIbHO X NOopAAoK

klzg.

6) Bbiuucnum npepen f5 (x): Y +sinx —1 npn x — 0:
lim (/1+sinx —1)=0.
x—0
CnepoBaTtenbHoO, f2 (x) ansetca 6. M. yHKUMEh B Touke

x =0 . MoaTomy rnasHyto YacTb Takke Byaem uckaTtb B BUAe cxk:

W | =

MN4sinx —1=(1+sinx) -1 ~ lsinx ~ lx.

x—>03 x—0
5 1
MmaBHOM YacTbio 6. M. fz(x) B Touke x =0 aBnsertca 6. m. gx,

nopsiaok kotopoit ky =1.
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CpaBHvB nopagkn 6. M. yHKUMiA fl(x) " fz(x), BMOUM, 4TO
ky > k. Otciona crenyer, uto f,(x) ects 6. M. Gonee BbiCOKOro

nopsinka, yem 6. m. £ (x).

3apaua 86
Onpenenutb Nopanok gyHKLMn fl(x) n fr (x)OTHOCMTeJ'IbHO X,
npeaBapuTeribHO YyCTaHOBUB, ABNAKOTCA JIM OHUM B TOYKe XO

OEeCcKoOHEeYHO ManbiMu UM BGeckoHeyHo 6Gonbwumu. CpaBHUTb
YHKLMM fl(x) ] fz(x). BblgenuTb rmaBHyto 4acTb.

3
a) fl(x): X +\/x+100+5x,

2x+1

1
- 1
6) f>(x)=| ex —1 xC Xo =0.
X
CnpaBo4HbIV MaTepuan
OnpedeneHue 1
MycTb a(x) Z ,B(x) - 6. 6. dyHKUMM B TOuUKE X). a(x)

HasbiBaeTcs  GeckoHeyHo  Gonbwiol  nopsdka k (k> 0)

omHocumersnsHo [ (x) ecnu

. alx)
Jim Gy =€

roe ¢ - KOHe4YHoe 4ncno, OTIIM4YHOE OT HYnNA.

O6osHauaetcsi: a(x) ~ c(ﬂ(x))k.
XX

OnpedeneHue 2

[nasHoli _yacmbio _6eckoHeyHo 6Gonbwiol _gyHkuuu  f (x) 8

KOHEYHOU moyke X Ha3blBaeTCA ﬂpOCTeIZLIJaﬂ 0. 0. Bupa

X—XO)k
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(¢ #0), akBuBaneHTHas f(x) npu x — xq, rae k - nopsdok 6. 6.
1

x_.xO

f (x) OmHocumeJibHo 6. 6.

OnpedeneHue 3

[nasHoli _yacmblo _6eckoHeyHo Gonbwol _gyHkuuu  f (x) 8

beckoHe4YHO ydarieHHOU moyke HasblBaeTcs npoctenwas 6. 6. Buga

cxk (c#0), skBuBaneHTHasn f(x) npu x —> oo, rae k - nopsdok

6.6. f (x) omHocumersibHo 6. 6. x .

Ceolicmea anaeHbix Yyacmel 6. 6.
1) ImaBHas u4acTb npoussBegeHuss 6. 6. dyHkUMA paBHa
NPOM3BELEHNIO TNTABHbIX YaCTEN COMHOXMUTENEN.
2) maBHasa 4actb cymmbl 6. 6. ogHOro nopsigka paBHa Cymme
rMaBHbIX YacTer crnaraemMblX, 3a MWCKIMYEHNEM Cryyasi pasHOCTU
3KBMUBANEHTHbIX 6. O.

3) Nycre a(x)=£(x)B(x), rae a(x) v B(x) - 6. 6. B Touke X,
M lim f(x):c (c#0, c# ). Torga

x—)xo

a(x) ~ cﬂ(x).

X—>X(

4) Ecnm (x) - 6. M. B TOuke X, TO —) - 6. 6. B TOYKe X, a

alx

1
ecnm f(x) -6.6.BTOYKE X), TO —— - 6. M. B TOUKE X .

f(x)
PeweHune 3apgaun 86

x> ++4/x+100+5x np

a) Beumcnum npegen fl(x): nx-—>o0:
2x+1
, X +x+100+5x [
lim fi(x)= lim =|—|=
xX—>00 X—>00 2x+1 0

26



x° x*

=lim-—=1lm ==,
x>0 2X xS0 2

Tak Kak x3+\/x+100+5x ~ X u2x+1 ~ 2x.

X—>0 X—>0

CnepoBaTternbHoO, fl(x) - BeckoHeyHo Oonblias yHKUUA Mpu

k
X —> 0. |_|03TOMy €€ [MaBHYI0 4acCTb 6yp,eM NUCcKaTb B BUAe Cx .

X X2

flx) ~ ===

x> 2x 2
Taknm obpasom, rmaBHas 4Yactb 6. 6. yHKUUK fl(x) nMeeT BUA

Exz . OTclopa criegyert, 4To NOPSAOK (hYHKLUM fl(x) OTHOCUTENBHO

X paBeH ABYM.

1
o / 1
6) Bblumcnum npegen fz(x)z ex —1 | [x®+— npu x —» o0:
X

= 1
lim f3(x)=lim || e* =1 |{/x® +—=|=[0-o0]=
X—>00 X—>00 X

3

) 1 3 .X ) 2

th(—'x =lim—= lim x~ =,
X—>00 x—oow X X—m

1

= 1 1
Takkak e* —1 ~ —u x4+ ~ x3.
X—w X X X—>w

CnepnoBartenksHo, fz(x) saBnsaetca 6. 6. dyHKUMEN npn x —> 0.

k
MoaTomy rnaBHy YacTb Takke bygem nckatb B Buge X :
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Takum obpasom, f, (x) - 6. 6. BTOpOro nopsiaika OTHOCUTENBHO X
npu x — 0.

Otciona criepyer, uto f;(x) n f>(x) sensiotest 6. 6. oaHoro u
Toro xe nopsiaka (k =2) OTHOCUTENBHO X, HO HE SABMAKTCH

9KBMBAMNEHTHBIMU, MOCKOMbKY €1 # Cy (€] = —, ¢y =1).

2

3apava 9
OnpenenuTb xapaktep dyHkuuit (6. 6. unmn 6. m.) fl(x) /s (x)
f3 (x) B TOYKE X W BblOENUTb MaBHYIO YacTb.
a) fl(x)zln(x2 +4)—lnx2, Xy =0,
6) />(x) = "—*5 x=2,
-4

B) f3(x)= Y1-x> —cosx, X9 =0.

PeweHune 3apgaumn 9
a) OyHKuus fl(x) SIBNAETCA pasHOCTbIO AByX 6. 6. ln(x2 +4) Z
ln(xz). Bblaenvm cHavana rnaeHyto YacTb fl(x):

244 4 4
fl(x)=ln(xz+4)—lnx2=ln[xx2 ]=ln(1+—2jx~ —-

X XX

Torpa

4
lim /i(x)= lim — =0.

X—>0 x—ow X

CnepoBartenbHo, pyHKLMSA fl(x) npy x — oo gensetca 6. M. ¢

4
FMaBHOM YacTbio —- (c=4,k=2).
X

6) PyHkums f, (x) - 6eckoHeyHO Gornbluas, Tak Kak
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. x+5
111’1’127200
x—=22% X _4

MoaTomy rnaBHyto YacTb Gyaem uckaTb B BUAE . Ansa ee

c
k
(x-2)
HaxoXxaeHus CHavana npousseaem anrebpavyeckne
npeobpasoBaHus, YTOGbLI BbIOENUTL COMHOXUTENb Buaa X — 2 :

x+5 x+5 x+5

S ox_ g 4(2x2—x—2 _1) 4l 2er) )

[Nocne atoro BblAENTMM CaMy MaBHYI 4acCTb.
X+5 N 7 N 7
a2l =2l ) _p)xs24(x = 2)(x +1)In2 v>2121n2(x - 2)

7
12In2’
B) OyHKUMS f3 (x) - 6eckoHeyHO Manas, Tak Kak

1jm(\/4 1-x° —cosx) =0.

x—0

(c k=1).

k
MnaBHylo vacTb Oygem wuckatb B Buae cx . Ons Toro 4tobbl
BOCMOSNb30BaTbCsl Tabnuuen skBMBaneHTHbIXx ©. M., npeobpasyem
BblpaXkeHne k Tpebyemomy Buay:
1

4 3 2
X X
M—cosx:(l—f) —1+(1—cosx) ~ =t
x—=0 4 2
Tak kak cymma 0. M. PyHKUMA pasHOro nopsigka 3KBMBaNeHTHa
x> x? x?
6. M. MeHbLUEro nopsagka, ——+ — ~ —.
4 2 x>0 2

Taknm obpasom,
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3apgaua 10

Wccnenosats dymkumn  f1(x) u f5(x) Ha HenpepsisHocT,

YCTAHOBUTb TWM TOYeK paspbiBa, MOCTPOUTb paduKM (YHKUMA B
OKPECTHOCTM TOYEeK paspbIBa.

—x2—2x,x<1 EaN
a)fl(x)= 3x—6, 1<x<3,6) fz(x):2x2—3x+2_
! , x>3
x=3

CnpaBo4HbIN MaTepuan

MycTb  yHKUMSA y:f(x) onpedeneHa B TOYke X; U B
HEKOTOPOW OKPECTHOCTM 3TOWN TOYUKMU.
OnpedeneHue 1

dyHkUMA Y = f(x) Ha3bIBaeTCs HeNMpepbIBHOW B TOYKE X, €CMK

cywlecTByeT npeaen (PyHKUMM B 3TOW TOYKE M OH paBeH 3HAYEHUIO
dYHKUNN B 3TON TOYUKe, T. €.

lim /(x)=f(x).

X—>Xq

OnpedeneHue 2

®ynkums y = f(x) HasbiBaeTcs HenpepbieroU creea (cnpasa) e

MoYyKe XO s ecrn OHa onpepereHa B TOYKe xo n
lim f(x)=f(x) mm lim f(x)=/(x)):
x—>x¢—0 x—>x¢+0

Ona wuccnepoBaHWst (OYHKUMM Ha HENPepbIBHOCTb  yaobHee
Nonb30BaTbCH CreayoLLIMM onpeaeneHmem.
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OnpedeneHue 3

OyHkumMs ¥y = f(X) Ha3blBAaeTCA HEmpepbieHOU 8 moyke X,

ecnvm
1. OHa onpegeneHa B HEKOTOPOW OKPECTHOCTU 3TOW TOYKY;
2. CyLeCTBYKOT KOHe4YHble O4HOCTOPOHHUE npenernbl

lim f(x)=/(x—-0),

x—>x¢—0
lim /(x)=7(x+0);
x—>x¢+0

3. 9T npegenbl paBHbl Mexdy COOOM W paBHbl 3HAYEHUIO
OYHKLNN B TOYKE:

fxo=0)=f(xo+0)= f(xo)-
OnpedeneHue 4

Ecnn  dyHkumsa y:f(x) HenpepbiBHAa B KaXXOOW ToOuke

HEeKOTOoporo MHTEpBana ((l, b) , TO beHKLI,VIFl Ha3blBa€TCA
HerpepbigHOU Ha 3MoM UHmepesare.

OnpedeneHue 5

CDyHKLJ,I/IH y=f(x) Ha3blBaETCA HENpPepbI8HOU Ha 3aMKHYmMom

urmepeane [a;b], ecrm oHa HenmpepbiBHA B KaXmO:l TOuKe

NHTEPBAna (a, b), N HenpepbiBHA CrpaBa B TOYKE d W CrieBa B TOYKE
b.

Teopema

Bce ocHoBHble AneMeHTapHble (byHKLI,VIVI HenpepbiBHbI B obnactu
nxonpeneneHua.

Ceolicmea Henpepbi8HbIX (hyHKUUU
1) Ecnu cpyHKUmMK f(x) Z g(x) HenpepbIBHbI B TOYkE X, TO

HenpepbiBHbI B 3TON XXe TOYKe UX CyMmma f(X)+ g(X), npoun3seneHne

f(x)

f(x) g(x) ¥ YacTHoe (npw g(xo);t 0).
glx)
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2) Ecnun doyHKUmMA u = g(x) HernpepbIBHA B TOYKE Xy, @ PyHKLMSA
y= f(u) HenpepbIBHa B TOYKE 1 :g(xo), TO CroXHas yHKUuUA

y = f(g(x)) Henpepbigra B Touke Xx.

Cnedcmeue
OnemeHTapHble  (OyHKUMW,  MOMNYYEHHbIE M3  OCHOBHbIX
ANeMeHTapHbIX (YHKUUMA C MNOMOLUbD PAaCCMOTPEHHbIX Bbille
onepauuin, Takke HenpepbiBHbI B 06n1acTu nx onpegeneHns.
Knaccugpukayuss moyek paspbiea
Touykn, B KOTOPbIX HapyLllaeTCs HenpepbiBHOCTb YHKLUN,
Ha3bIBAOTCA MoYkamu paspbiea amol cyHkuuu. Ecnm x = x -

TOYKa paspbiBa PyHKLUK y:f(x), TO B HEN HapyluaeTcs xXoTs 6bl
OOHO 13 YCMNOBUI HEMPEPLIBHOCTU (DYHKLIMK.
OnpedeneHue 6

Touka paspbiBa X HasblBaeTCHA MOYKOU pa3pkliea nepeozo poda

beHKLI,VII/I y:f(X), ecrnm B 3TOM TOYKe CyleCTBYKOT KOHEYHble
OOHOCTOpPOHHME npepenobl, T. e.

lim f(x)=f(-0)u lim f(x)=/(x+0).

x—=>x0—0 x—=>x9+0

Mpwn atom:
1) Ecnu oHu paBHbl Mexay coboi, HO He paBHbl 3HAYEHUIO hyHKLUN

B aton Touke f(xg—0)=f(xy+0)% f(xy), nm 3nauenme
dyrkumm  f(x) mpu X =x, He onpemeneHo, To Touka X,
Ha3bIBAETCHA MOYKOU yCcmpaHUMO20 paspbiea repeozo pooa.

2) Ecrm f(xy—0)# f(xg+0), To Touka x, HasblBaeTCH MOYKOIl

HeycmpaHuMo20 __paspbiea ___nepeozo __poda.  BenuunHa
0= ‘ Fxg+0)= fxo - 0)‘ HasblBaeTCH CKa4YkoM _GhyHKUUU

f(x) s moyke x .
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OnpedeneHue 7

Touyka paspbiBa X Ha3biBaeTcsa mOoYKOU pa3pbiea 8MmMopo2o poda

dyHKUMK y:f(x), ecnnm B 3TOM TOYKe XOTA Obl OAMH U3

OOHOCTOPOHHUX npefdenos  |im f(x) wim - lim f(x) He
x—>x9—-0 xX—>x9+0

CyLlecTByeT unum OecKoHeyYeH.
PeweHue 3agaum 10

a) Kaxpgaa coctaBngwowas  QyHKuum fl(x) aBnseTcs

3NeMeHTapHOW W, cregoBaTeNnbHO, HenpepbiBHOWM  (byHKUMEN.
[MosToMy paspbiBbl BO3MOXHbLI NULLL B TOYKAX «COEOMHEHUsI» 3TUX
COCTaBNAOLLMX.

x=1:

3uauenme f;(1) He onpeneneHo.

lim Ai(x)= lim (-x*-2x)=-3,

x—1-0 x—1-0
lim f;(x)= lim (Gx—6)=-3.
x—>1+0 x—>1+0

CnepoBsatensbHo, Todka X =1 - Toyka ycTpaHMMOro paspbiBa
nepBoro poaa.
x=3:

3nauenme fi(3)=3-3-6=3.
lim fi(x)= lim (3x-6)=3,

x—3-0 x—3-0

. . 1

lim fi(x)= lim = +00.
x—340 x—>3+0X—3

CnepoBaTenbHo, Todka X =23 €BNSeTCA TOYKOW paspbiBa
BTOPOro poga.
"pacpuk dyHKUMM Y = fl(x) n3obpaxeH Ha puc. 10.
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Puc. 10.

Pa3pbie B Touke x =1 MOXHO ycTpaHuTb, goonpenenus fl(x)
cnegyromnm obpasom:

7i(x)= {fl(x), ccnux =1

-3, ecmux=1

6) OGnactelo onpepenenusi dyHkumn  f5(x) snsercs Bes

yncrnosasl OCb 3a MCKNoYeHMeM Todek x=1 n x=2, B KOTOpbIX
obpallaeTcs B HOMb 3HameHaTenb. B aTux Toukax dyHKUMA
paspbiBHA. BblYMCNMM OAHOCTOPOHHME Npendenbl U YCTAHOBUM TuM
pa3pbIBOB.

x=1:

SHaueHue fz(l) He onpepeneHo.

Ll B
llm fz(.X)z hm 2x2—3x+2 — llm 2(x—1)(x—2) _
x—1-0 x—1-0 x—1-0
1) -1
= Jim 20702 = i 202 2,
x—>1-0 x—>1-0
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111’1’1 fZ(x)= 11m 2X2—3X+2 — llm 2(x—1)(x—2) _

x—>1+0 x—>1+0 x—1+0

Takum oBpasom, Touka X =1 - Touka HeyCTpaHMMOro paspbiBa
5 1 1
nepsoro poaa. Ckayok yHKLIMM B 3TON TOUKe paBeH 0 =2 ——=1—
x=2:

3Hauenme f,(2) He onpepneneHo.

x| |x—1|
lim fz(x)= lim yx?-3x+2 _ lim 2 (x=1)(x=2) _ 50 _0.
x—2-0 x—2-0 x—>2-0
‘x—l‘ \x—l‘
lim fz(x): lim 7x%=3x+2 _ lim 2(x—1)(x—2) _0t® Lo
x—240 x—240 x—240

CnepoBaTtenbHo, Todka Xx=2
BTOpOro poaa.

Mpaduk dbyHKUMN ¥ = f, (x) CM. Ha puc. 11.

SABNAETCA TOYKOW paspbiBa

Y

(U

07 5 77777 K\
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3apaHue K TUNOBOMY pacuyeTty
3apaum 1-2
Ha sa3blke okpecTHoCTei 1 Ha sA3bike "€ — 0 " cdhopmynmpoBaTh

onpegeneHus npegena @yHKUMM B TOYKE U OOHOCTOPOHHErO

npegena, COOTBETCTBYOLLNE CUMBOSIMYECKUM PaBEHCTBAM.
3apgaum 3-7

Bblumcnutb  npegenbl  pyHKUMIA  (HE Nonb3ysicb NpaBWIIOM

Jlonutans).

3apava 8
OnpenenuTs nopsiaok dyrkumin f(x) u £, (x)otrocutensho x,
npeaBapuTeribHO YCTaHOBMB, ABNAOTCA 1M OHU B TOYKe xO
GeckoHeYHO ManbiMM unu 6eckoHeyHo Oonblwmmn. CpaBHUTL
pyHKUMM fl(x) n fy (x) BblAenuTb rmaBHyo YacTb.

3apava 9
OnpepnenuTb xapakTtep cyHKumni (6. 6. unn 6. m.) fl(x) /s (x)
/3 (x) B TOYKE X(, W BblAENUTb MMaBHYyH YacTb.

3apava 10
Wcenegosath  (hyHKUMM fl(x) n o fy (x) Ha HenpepbIBHOCTb,

YCTaHOBUTb TWUM TOYEK paspbiBa, NOCTPOUTL rpadukm pyHKUUI B
OKPECTHOCTM TOYeK pasphbiBa.
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9. a)fl(x):%, Xy =1,
x“—x+1-1
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. tglx +1
hm—3 3g( ; )
x—)—le x°—4x +6_e

1
hm(zx—lj%l_
x—I\ X
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1
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10. a) fi(x) = |x
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. .
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x—0 \/735

cos(x + 5—7[) tg x
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- M 0-3x-—2
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x—0
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9. a)fl(x)=tgx—2sin\/;, xo =0,
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6) f5(x) =—
sin 3x
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8) f3(x) = In(x* +x)~In(x” +1), xp =0
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10. a) fi(x) =4 cosx, O0<x<m, 6)fr(x)=
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xolvl+x —+/2x
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1
6) fH(x)=———F—, Xy =-3,
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x3+2x2+x)
i
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10. a) f1(x)=40, —2<x<0, 6)f2(x):e#.

sinx, 0<x<oo

x<-—2
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10. a) f1(x) =1 tgx, 0<X<%, 6) /> (x)=

BapuaHTt 13
lim f(x)=—c.

x—3+0

) 1
lim —=0.

x>+

. x> —3x-2
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6) /> (x) = tg(ﬂ(x—S)), Xy =0.
6
a) f1(x) = 2xx+_8, Xy =3,
6) /,(x)=x'(In(x+1)-Inx), x, =00,

B) f3(x) = x* +2x+3sin® x—4tgx, x5 =0.
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BapwuaHT 25
lim f(x)=-o.
x—>4-0
lim4™ =0.

X —>+0

lim(1+x)3 —(1+3x)

x>0 X2+x5

1im( 3 2 J
x—1 1_\/; 1_%/; .

lim sin4dx —2sin2x

x Incos6x

. A2x —\/3x2 —5x+2
Iim

n | arg?
2
1111’1(2 _ 3arctg2 Jx ) sinx

x—0

x—0

a) f1(x) = sin10x — 4sin x?,
6)f2(x)=e6x2 -1, x7=0.
a) /i(x) = (x+2)(e" S —e ™), x

6)f2(x):1—sin%, Xo =1,

|3)f3(x)=2x2 — 451?553 +1, xy=oo.

x—xz, —oo<x<1

lg(x-1), x>1
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1. lim f(x)=0.
x—0

2. lim tgx=+oo0.
x—)%—O

3 lim3»x3—7x2+2x
C 2 4x?o5x—6

f |

4.
x—)l\/_ 1
Z_
5 lim g3 =3
3x
x>z COoS—
3.2 -1
R v v
' x_>21n(x+2) 2Inx
ctg2x
- ]jnj(COSX)mn3x-
x—=2r
8. a)fi(x )‘m
' =
fz(x)_xSIH5x+3x’ o=

9. a)fi(x)=In(x* +4)—In(x+10), x,=3,

6) /5 (x) —e +cosx—2, x5=0,

B)f3()c)=4\/9x8 +143x%, x5 =o0.

27, x<0

10. a)fl(x)= cosx, 0<x<x/2,6)f(x)=

1
x—/2’

1

2437V
x>x/2
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lim £(x)=-10.
2. limlog, x = +o0.
. x> =3x-2
3. llm—z.
x—-1 X+Xx

3 3[4 _
. lim*/27+x 27 X

x—0 %/x—2+i/;

. sin2x—2sinx
111’1’1—

—_

0 XIn(1—xsinx)

x? —5x+5-1
tgrx '

6. lim

x—1

3
. .2 x
7. lim(2 — e®esin’¥x )™

x—0

8. a)fi(x)=+1+3x> -1,
6) fr(x)=x tg[Zﬂ(x+%)j, Xy =0.

9. a) f;(x)=2Vx-(1-cos®2x), x,=0,

2
x“+5
6)f2(x): 3 > xO:2=
x~ —4x

B) /3(x) = (2x> +4x) tgL Xp =0,

3Jx

ﬁ, x<-2 )
Sin x
10. @) f,(x) =1 |x|, |x|<2,6)f2(x)= -
x, x>2
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10. a) f1(x) =32—-x, 1<x<4,06)fr(x)=

BapwuwaHT 28
lim f(x)=+o.

x—>4+0

lim cosx=0.
N4

. x> —2x—1
lim

xo-1 (xz —-x— 2)2 .

lim x (Vx? +1-x).

. CcoS5x—cos3x
im—— "

x> Sin2 X

1i In2x—-Inrx

tg2x —sin2x
x%% e & —e

1

lim(4— —>yte’2x
x>0 CoSx
a)_fi(X):Sin 227

X+Xx

2x+1
6) fr(x)=————, Xy =00.

2 3x2\/;+5x 0
a) fi(x)=tgrxsinSzrx, xy,=1,
1

6)f2(x): ’ xO 209

2sin3x—x+5tgx2
B)f3(x):x—23—;i4+tgx%, Xo =00.

xz—x, x<l1

tg3x

ﬁ, x>4
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1. lim f(x) = -
2. lim cosx=0.
v 37
. X0 =3x-2
3. hm—.

x> -1 x2—x-2

x2(e* —e™)

4. lim -
x +1

x—0 —e

\/9+2x 5

5.
32 _4
6. lim —h’ cosx
X2 tg(COSX - 1)

1

xsinzx

7. lim(coszx)

x—0

8. a)f;(x)=x+/x(1+5x?),
6) f2(x) = (x* =1)%, xp=o
9. afl(x)zsinzx(tg3x—2tg5x), xy =0,

6)/2(X) = —————, Xp=2,

Inx? —ln4

B) f3(x) = 2x? arctgx+3x2 sinl, Xg = 0.

X

3—x, x<3
10. a) fi(x) = 8x—x?—15, 3<x<5, 6)f2(x):li.
2x-12, x>5 e
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1. lim f(x) =—o0.
x—0
. 1
2. lim =+,
x—>1+0(x_1)
. x> -3x-2
3. llm—

o2 2 —5x+6

A8 +3x+x2 -2

4. lim >
x>0 X+ X
. l-cos’x
5. llmﬁ
x50 X~ +sin” x
. tgeln(3x -5
6. lim8nG¥=3)
2 ex+3 _ex +1
R
. X _
7. limtg2)*~7"/?.
x—7% 2
2

8. a)fi(x)=1-1+3x?,
6) fo(x) =xtg3x, x,=0.

9. a)fi(x)=2"-2""+3x, x,=0,
6)f2(x)=ctg27rx, xg =1

1
B)f3(x):3\/x2tgﬁ, Xg =00.
x~ +2x
1 x<o0
X
10. a) f1(x) =43x+1, 0=<x<2, 6)f,(x)=

4—x2, x=2

e -1
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